

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 60 (96) || Понедельник, 18 ноября 1935 г. || № 60 (96)

## Речь товарища Сталина

10 ноября в Кремле состоялся прием колхозниц—пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали т.т. **Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев** и колхозницы 37 человек, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара.

После выступлений Марии Демченко, Анны Кошевой, Анны Швыдко и других, слово предоставляется тов. **Сталину**.

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ Сталин говорит:

— Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал, женщин-героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже, видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушких, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: «я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала так, как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: «я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел труд день. А что такое трудодень? Не

ред трудоднем все равны—и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится, и у



нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вели беседу с несколькими товарищами-женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

«Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывать не хотел. Бесприданница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотят, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женихов».

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который дает женщину трудовую равной всякому мужчине труду. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины. Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способности освобожденного труда женщин. Я думаю, что правительство должно отметить

женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел труд день. А что такое трудодень? Не

Выходит 6 раз в месяц  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц . . . . . — р. 30 к.  
на 1 год . . . . . — 3 р. 60 к.  
Адрес редакции: ст. Ижморская Запсибиря.

Не понутру пришла критика стенной газеты. Бригадир колхоза «Местный труд» Постниковского сельсовета Боровскому Ивану Васильевичу. Этот Боровский И. случайный тип в колхозе, проходил, неизвестно где одиннадцать лет странствовавший, явившись в 1934 г. в колхоз без единого документа (ни паспорта, ни профсоюзного билета, ни военного билета, ни других каких-либо документов, удостоверяющих его личность, последнюю работу не имеет), пользуясь близорукостью местных работников и работников Райзо, пропустившего его через курсы, пробрался к руководству бригадой и по существу развалил ее.

Боровский И. В. как бригадир развалил дисциплину в колхозе. Он потворствовал невыход на работу родственников, например: Боровской Любови, Боровской Екатерины и др. не проверял работу. Мало бывал в поле, часто пьянился, не исключено растранижение, разворовывание колхозного добра, колхозного хлеба. Всю работу предоставил самотеку, никакой ответственности.

В результате затянулся уборка, многое еще осталось обмолота, сорван срок выполнения договора по продаже хлеба кооперации, проявлен в этом прямой саботаж. Если в начале возили в хлебозакуп на 4-х подводах, то затем стали возить только на двух, и то не регулярно.

В этом надо отметить, что и предколхоза-Боровский И. П. отнесся примиренчески по свойски не проявив никакой распорядительности, требовательности.

Около 0,90 га хлеба осталось в поле не убранными, затем стравленных скотом, 30 центнеров картофеля, выкопанных в кучах, но не сохранивших по выше бригадира Боровских—заморожены. Об этих фактах в стенной газете к

чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы собрались здесь: я, товарищи Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, и мы пришли к такой мысли—войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда орденом Ленина, звезды—орденом Ленина а рядовых ударниц—орденом Трудового знамени. Придется, конечно, особо отметить т. Марии Демченко.

Ворошилов.—Молодец!

Молотов.—Главная виновница.

Сталин.—Я думаю, что Мария Демченко, как запевале всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального исполнительного комитета Советов, а колхозницам ее звена

должна быть ордена Трудового знамени.

(Голос.—Они здесь, кроме одной. Она больна).

Сталин.—Больную тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

7 ноября, посвященное дниам и недостаткам в колхозе, в связи с 18-й годовщиной Октября и были помещены заметки.

В день 18-й годовщины Октября Боровский И. В. подвыпив, решил разделаться со стенной газетой, «дерзнувшей» его критиковать. В присутствии собравшихся колхозников на коллективный вечер Боровский с озверением срывал стенную газету—Ильинскую и разрывал ее.

Это проявление дикого варварства агента классового врага брошенного на нашу низовую большевистскую печать должно встретить суровую и беспощадную кару. Боровский И. В. Райпрокурором арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Мы требуем быстрого окончания следствия и проведения пока зательного процесса (суда) над зарвавшимся варваром Боровским И. В.

Низовая печать должна еще больше повысить большевистскую бдительность и обличительную критику в борьбе за большевистские колхозы и за зажиточную жизнь колхозников. Таков должен быть наш ответ на эту вылазку классового врага.

## МЕРИКОВ РАЗВОРАВЫВАЕТ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Бригадир колхоза „Новый Алчад“ Мериков 15 октября с. г. дал Летяжским единоличникам пару лошадей за орехами, взял с них плату, и эту плату принял себе.

На конном дворе, бригады Мерикова беспорядок, грязь. Лошади стоят по колено в навозе. Жеребые матки не отделены от остальных лошадей, в результате одна матка скинула. Кроме этого Мериков во время уборки стравил картофель скоту.

За эти безобразные факты общее собрание колхоза решило, бригадира Мерикова оштрафовать и просить следственные органы привлечь такого бригадира к суворой ответственности.

КОЛХОЗНИКИ.

## НАГРАДЛЕНИЕ КОЛХОЗНИЦ-ПЯТИСОТНИЦ

ЦИК Союза ССР постановил за образцовую работу на колхозно-совхозных полях за достижения высокого урожая сахарной свеклы—500 и более центнеров—наградить орденом Ленина 27 колхозниц—пятисотниц 5 работниц свекло-совхозов. Среди награжденных—звеневые колхоза „Коминтерн“ Киевской области, Демченко и Гнатенко.

Постановлением ЦИК ССР особо выражается благодарность Марии Демченко за проявление почина в деле организации соревнования за высокий урожай по свекле.

Все колхозницы—пятисотницы награждаются орденом трудового Красного знамени. Среди них звеневодка Мария Демченко.

11 ноября на заседании ЦИК Союза ССР колхозницам—пятисотницам были вручены ордена (ТАСС).

## СОЛДАТНИКОВ НЕ ПОТЕРПИМ

Пред. колхоза „Правда“ тов. Бондарев дал обещание пленуму Н-Николаевского сельсовета обес печить продажу 300 центнеров хлеба.

На деле же оказалось иное. Вме сто 300 центнеров решили про дать только 50. При чем выясняется, что и это количество хлеба пытаются продать государству из отходов. Об этом заявил член пра вления Солодовников, приславший в колхоз „Первое мая“ за сорти ровкой, которую брал для того, чтобы отсортировать охвостья для сдачи их в хлебозакуп.

Подобное действие следует рас сматривать как саботажем хлебозакупа.

Колхозник.

## ВИНОВНИКОВ ПОЖАРА— К ОТВЕТУ

В колхозе им. Крупской Воскресенского сельсовета по вине бригадира Ольшевского Ивана (пле мянико кулака, его дядя бежал из ссылки и в настоящее время скрывается у Ольшевского), и ко нюха Пескова Михаила (бывшего зажиточного) произошел пожар. Сгорела рига и вместе с ней 2 ло шади, и две лошади сильно по страдали от ожогов и были выве дены из строя с 10 августа по 10 сентября.

Мы колхозники считаем что Ольшевский и Песков этим пожа ром хотели подорвать мощь наше го колхоза.

До сего времени виновники это го пожара не наказаны.

Зайцев, Баев и др.

## ТОВАРЫ НА ХЛЕБОЗАКУП

Ижморским Райпотребсоюзом по лучены для отоваривания хлебных квитанций:

1. Хлопчатка разная на 42530 р.
  2. Нитки мужские и дамские 498 пар, на 23454 руб.
  3. Гвозди круглые 115 ящиков на 340 руб.
  4. Железо сортовое 1 тонна на 1397 руб.
  5. Велосипеды 5 шт., на 1250 р.
  6. Весы полутонки 5 шт.—1050 р.
  7. Велокамеры и велопокрышки 400 шт. 800 руб.
  8. Ружья охотничьи 5 шт. 350 р.
  9. Бочки железные 5 шт. 240 р.
- На днях еще в наш район поступят товаров на 60000 руб. (стекло, посуда, хлопчатка и др.).

МАЛЬКОВ.

## Организуются новые сельсоветы

Рассматривая ходатайства ряда Райисполкомов в том числе и Иж морского о пересмотре сети сель советов, президиум Крайисполко ма постановил по нашему Ижмор скому району разукрупнить Ко лыонский, Святославский, Постни ковский, Пос. Ижморский и Крас ноярский сельсоветы и выделить из них новые сельсоветы: Н-Орловский, Левашевский, Б-Пес чанский, Успенский и Вязем ский.

# ,КОЛХОЗНУЮ МНОГОТИРАЖКУ“ В МАССЫ

Непрестанная работа над улуч шением сельскохозяйственного про изводства одно из условий для выполнения задачи, поставленной перед нами великим вождем про ле тариата и трудящихся тов. Ста линым: сделать все колхозы боль шевистскими и всех колхозников зажиточными.

„Тут мало старого агроминиму ма“—указал тов. Яковлев на 2-м Всесоюзном съезде колхозников—ударников. Задача каждого колхоза—вести и развивать свое хозяйство на основе передовой агротех никии и зоотехники. И устав сель скогохозяйственной артели (раздел 4) вменяет в обязанность каждому колхозу повышать урожай, раз вивать и улучшать животноводство и другие отрасли сельскохозяйственного производства.

Практическую работу по сель скому хозяйству необходимо уме ло сочетать с учебой, правильной постановкой опытнической работы с умением применять в условиях колхоза данные науки и опыта пе редовиков.

Для помощи колхозникам в этом деле, Наркомзэм Союза в те чении нескольких лет издает газеты—плакаты „Колхозная Многотиражка“ по самым разнообразным вопросам колхозного хозяйства.

Эти газеты—плакаты составляются специалистами Наркомзема и научно-исследовательских инсти тутов по новейшим научным дан ным и на основе опыта передовых колхозов. В них даются указания, как лучше организовать учебу, как лучше отремонтировать машину, как овладеть техникой ярови зации, подготовить семена к севу, как получить высокие урожаи, ме ханизировать уход за посевами и уборку, как внедрить новые высо кодоходные культуры, как ухажи вать за скотом, увеличивать его поголовье и улучшать качество по

роды и т. д. На десятки важнейших вопросов сельского хозяйства газеты—плакаты „Колхозная Многотиражка“ дают понятный и простой ответ, дают необходимые чертежи и рисунки.

Многие колхозы, являющиеся подписчиками „Колхозной Многотиражки“ используют ее указания в своей практической работе и полу чают прекрасные результаты, так как газеты—плакаты составляются с полным учетом условий и возможностей колхозов.

„Нам очень помогает газета—плакат „Колхозная Многотиражка“. Коллективно читаем ее, разбираем и как возможно проводим в жизнь“ пишет зав. хатой—лабора торией им. Сталина Сарьянского района АТССР и подписывается „Любящий вас читатель Хасанши сали“.

„Мы достаточно уяснили пользу „Многотиражки“ считаем ее важнейшим руководством и очень ей довольны“— пишет предколхоза тов. Киселев из колхоза „Жи вотновод“ Полтаво-Пеньковского сельсовета Московской обл.

Председатель колхоза им. Калинина, Александровского сельсовета, Удмуртской АССР тов. Вишняков пишет: „Колхозная Многотиражка“ ведет к зажиточной жизни. Теперь наш колхоз считается передовым в районе. Нынче первыми закончили уборку ржи, хле босдачу и сев озимых. Четвертая часть хозяйств имеет велосипеды. Чувствуется большевистская за житочность“.

Вместе с газетами—плакатами Наркомзэм Союза издает также Всесоюзную картотеку социалистического обмена опытом в сель ском хозяйстве („Сельсо“). В карточках „Сельсо“ описываются лучшие рационализаторские и изобра тельские предложения, проверен ные на опыте колхозов и одобрен

ные соответствующими научными учреждениями и Наркомзэмом Союза.

Помимо основного издания кар тотеки, рассчитанного на МТС, МТМ и совхозы, в 1936 году выйдет еще 100 карточек колхозной се ries „Сельсо“ специально для кол хозов. Все предложения печатаю щиеся в колхозной серии „Сель со“ могут быть осуществлены каж дым колхозом, так как не требу ют сложных приспособлений.

Свыше 100 тысяч колхозов уже выписывают „Колхозную Многотиражку“, и руководствуются ее указаниями. Но этого еще далеко не достаточно. Необходимо не только добиться выписки „Колхозной Многотиражки“ и колхозной се ries „Сельсо“ в каждом колхозе, в каждой МТС и в каждой бри гаде. Необходимо еще организовать их проработку в агротехнических и зоотехнических кружках, про изводственных совещаниях и т. п. А кроме того, необходимо, чтобы колхозы и бригады—подписчики тесно связались с издательством, сообщая интересующие их вопро сы и свой опыт, могущий быть ис пользованным с пользой для дру гих колхозов.

Добьемся подписки на „Колхозную Многотиражку“ и „Сельсо“ в каждом колхозе и в каждой бри гаде, организуем их проработку и обеспечим тесную повседневную деловую связь с издательством.

Комплект „Колхозной Многотиражки“ на 1936 год (170 газет—плакатов) стоит 25 рублей. Годовой комплект основного изда картотеки „Сельсо“ (250 карточек) 50 рублей. Годовой комплект колхозной серии „Сельсо“ (100 карточек)—10 руб.

На одной колхозной бригаде без „Колхозной Многотиражки“ и колхозной серии „Сельсо“!

## КАРАТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПРОТИВ ИТАЛИИ

Второго ноября, в Женеве (Швей цария), состоялось заседание, вы денного пленумом Лиги наций, специального Комитета по согла сованию карательных мер против Италии. Комитет постановил, что экономические карательные меры против Италии должны вступить в силу с 18 ноября.

В резолюции Комитета отмеча ется, что 39 государств, членов Лиги наций ввели меры финансово го бойкота Италии и 10 госу дарств изъявили согласие принять такие же меры.

В связи с этим Комитет обра тился с призывом ко всем прави тельствам принять необходимые меры, чтобы финансовые карательные меры вступили в силу не позднее 18 ноября. (ТАСС).

Ответ. редактор  
Т. МЕДВЕДЕВ

Утеряна справка о социальном по ложении, выданная Ломачевским сельсоветом на имя Денисенкоой Прасковьи. Считать недей ствительной.

## За образцовую работу почты

2 ноября Колыонский с-с. вклю чился в конкурс соревнования со ветов на лучшее почтовое пред приятие по доставке печати.

15 ноября пленум совета, заслу шав доклад заведующего агент ством связи о ходе конкурса отме тил, что правления колхозов о кон курсе забыли и хуже того колхоз „Новая жизнь“ (село Н-Орловка) не посыпает письмоносца за почтой колхоз „Путь Октября“ посыпает с краевой трактовой почтой слabo го восемидесятилетнего старика. Зав. агентством совершиенно статочно борется за выполнение решения пленума от 2 ноября

До сего дня по селу Коли доставляется печать подписи Пленум Колыонского с-с. п. вил установить названия улиц и завести нумерацию домов.

К 10 ноября пересмотреть сос тав колхозных письмоносцев и возчиков почты с заменой непри годных вполне проверенными, гра мотными и трудоспособными кол хозниками и закрепить последних за почтой связи на 2 года и одновременно закрепить за почтой ло шадей, повозки и упряжь.

Пленум обязал заведующего по

что привести в культурный вид почтовое отделение и обязался оказать почте в этой части материальную помощь. Для оказания реальной помощи, на время про ведения конкурса к почте прикреплен член президиума с-с. т. Злобин Василий.

Слово за другими с-с. Ижмор ского района.

Зам. пред. с-с ТЕРЕНТЬЕВ.

Пом. нач. связи АНДРЕЕВ.

## Культурная работа в загоне

В колхозе „Красный птиловец“ Постниковского сельсовета, вместо ходёма культуры на высокий уро вень, правление лишило этой воз можности. Имеющийся клуб засы пали хлебом, и молодежи негде культурно провести время, вынуж дены ходить по домам и откупать как прежде, „вечерки“.

Так пришло 7 и 8 ноября проводить молодежи вечера в тес ной, не уютной частной хате, от купленной по просьбе молодежи, завхозом колхоза Трофимовым за 5 руб. колхозных денег.

Комсомолец Мангазеев  
Колхозники: Штобин, Елин.